

118

ROMÂNIA
Județul Harghita
Consiliul Local al Comunei Lueta
Nr. de înregistrare: 5058/30.10.2024.

PROCES – VERBAL

Prezentul proces – verbal a fost întocmit cu ocazia ședinței ordinare a Consiliului Local din data de 29 octombrie 2024, ora 19:00. Consiliul a fost convocat de către primar, conform legislației. Punctele aflate pe ordinea de zi au fost publicate atât în limba română, cât și în limba maghiară. Ședința de consiliu se desfășoară în limba maghiară, însă documentele ședinței sunt întocmite în limba română.

Sunt prezenți: 13 consilieri locali, primarul Mihály Dénes și Orbán Ernő - secretar general.

Ora 19,00 – Secretarul general Orbán Ernő citește prezența, sunt prezenți 13 consilieri, corpul este decisiv.

Secretarul general deschide ședința și prezintă punctele aflate pe ordinea de zi, și anume:

- Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, pentru ședințele Consiliului Local al comunei Lueta pentru o perioadă de trei luni, respectiv octombrie 2024 - decembrie 2024;
- Proiect de hotărâre privind organizarea comisiilor de specialitate pe principalele domenii de activitate;
- Proiect de hotărâre privind alegerea viceprimarului comunei Lueta, județul Harghita;
- Proiect de hotărâre privind stabilirea cuantumului indemnizației lunare pentru participarea consilierilor locali la ședințele consiliului local Lueta și ale comisiilor de specialitate ale acestuia;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de partizi cu volumul propus spre recoltare pentru producția anului 2024 și modul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier, proprietate publică a Comunei Lueta ;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare pe trimestrul III. anul 2024;
- Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general de venituri și cheltuieli al comunei Lueta pentru anul 2024;

Urmează votarea ordinii de zi propuse.

Consilierii votează cu 13 voturi pentru ordinea de zi.

- Proiect de hotărâre privind alegerea președintelui de ședință, pentru ședințele Consiliului Local al comunei Lueta din data de 12.09.2024.;

Secretarul general prezintă proiectul de hotărâre. Propune ca în conformitate cu practica mandatului trecut, și în acest mandat președintele de ședință să fie ales pe o perioadă de trei luni, începând cu consilierul cel mai în vârstă. Consilierii sunt de acord în unanimitate cu propunerea. Conform celor mai sus menționate în perioada octombrie – decembrie 2024 președinte de ședință va fi domnul consilier Mag István.

Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru”

Hotărârea primește nr. 32 din 2024.

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Președintele de ședință preia conducerea ședinței.

Înainte de votarea ordinii de zi, președintele propune aprobarea procesului verbal al ședinței ordinare din luna iulie, care a fost trimis consilierilor locali spre consultare.

Consilierii votează cu 8 voturi "pentru", 5 "abținere" aprobarea procesului verbal.

Consilierii încep adoptarea punctelor aflate pe ordinea de zi.

- **Proiect de hotărâre privind organizarea comisiilor de specialitate pe principalele domenii de activitate;**

Secretarul general prezintă proiectul de hotărâre. Relatează că, în conformitate cu prevederile legale consiliul local nou ales trebuie să organizeze comisii de specialitate pentru a putea analiza și a face propuneri cu privire la proiectele de hotărâri inițiate. În fruntea fiecărei comisii de specialitate trebuie ales un președinte și un secretar. În conformitate cu Regulamentul de Organizare și Funcționare a Consiliului Local, trebuie constituite patru comisii. În urma negocierilor s-au constituit 4 comisii în următoarele componente:

I. Comisia de specialitate pentru activități economico-financiare, activități amenajarea teritoriului și urbanism, juridică și disciplină:

GYÖRGY ÁRPÁD	– Președinte
BALÁZS ZOLTÁN	– Secretar
TÓDOR LORÁND	– Membru
LÁZÁR LÁSZLÓ	– Membru
MAG ISTVÁN	– Membru
ORBÁN LEHEL	– Membru
SILYE FERENC	– Membru

II. Comisia de specialitate pentru activități social-culturale, culte, muncă și protecție socială:

TÓDOR LÓRÁND	– Președinte
SILYE FERENC	– Secretar
KARÁCSONY FERENC	– Membru
MÁRTON ZOLTÁN	– Membru
FERENCZ ÁRPÁD	– Membru

III. Comisia de specialitate pentru învățământ, sport, sănătate și familie, protecția copilului:

DEMETER EMIL	– Președinte
MAG ISTVÁN	– Secretar
BALÁZS ZOLTÁN	– Membru
GYÖRGYLŐRINCZ ERNŐ	– Membru
BENCZE ARNOLD	– Membru

IV. Comisia de specialitate pentru agricultură, protecția mediului și turism;

LÁZÁR LÁSZLÓ	– Președinte
MÁRTON ZOLTÁN	– Secretar
BENCZE ARNOLD	– Membru
GYÖRGYLŐRINCZ ERNŐ	– Membru
FERENCZ ÁRPÁD	– Membru

Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 10 voturi „pentru”

Hotărârea primește nr. 33 din 2024.

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind alegerea viceprimarului comunei Lueta, județul Harghita;**
 Secretarul general prezintă proiectul de hotărâre. Aduce la cunoștință că, în conformitate cu prevederile legale consilierii trebuie să aleagă din rândul lor un viceprimar, al cărui mandat corespunde cu mandatul consilierilor. Alegerea viceprimarului se va realiza prin vot secret.
 Președintele de ședință solicită propuneri pentru funcția de viceprimar. Primarul comunei Lueta propune pentru această funcție pe domnul consilier Györgylőrincz Ernő. Președintele întreabă consilierii dacă mai sunt și alte propuneri. În lipsa altor propuneri secretarul general împarte buletinele de vot și aduce la cunoștință modul de exercitare a votului.
 Președintele de ședință și secretarul general numără voturile exprimate.
 Conform voturilor valabile exprimate, pentru funcția de primar al comunei Lueta a fost ales domnul consilier Györgylőrincz Ernő cu 13 voturi "pentru".

Hotărârea primește nr. 34 din 2024.

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Orele 19,40 președintele de ședință propune suspendarea lucrărilor ședinței pe o perioadă de 30 minute în vederea studierii și avizării de către Comisiile de specialitate a proiectelor care urmează a fi dezbătute.

Consilierii sunt de acord cu propunere.

Lucrările ședinței se suspendă pe o perioadă de 30 minute.

Orele 20,10 se reiau lucrările ședinței consiliului.

- **Proiect de hotărâre privind stabilirea cuantumului indemnizației lunare pentru participarea consilierilor locali la ședințele consiliului local Lueta și ale comisiilor de specialitate ale acestuia;**
 Secretarul prezintă proiectul de hotărâre. Aduce la cunoștință că, pentru participare la ședințele consiliului local, consilierii au dreptul la o indemnizație lunară care nu poate depăși 10% din indemnizația lunară a primarului. Indemnizația în cauză se poate acorda numai în cazul în care consilierul a participat cel puțin la o ședință de consiliu și o ședință de comisie.
 Președintele de ședință solicită propuneri, el propunând ca indemnizația să fi 5% din indemnizația primarului.
 Consilierii sunt de acord cu propunerea consilierului Mag István.

Consilierii stabilesc indemnizația de ședință în 5% din indemnizația primarului și votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru”

Hotărârea primește nr. 35 din 2024.

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

- **Proiect de hotărâre privind aprobarea Listei de partizi cu volumul propus spre recoltare pentru producția anului 2024 și modul de valorificare a masei lemnoase din fondul forestier, proprietate publică a Comunei Lueta ;**
 Viceprimarul prezintă proiectul de hotărâre. Aduce la cunoștință că, pe o fâșie de 6 metrii de-a lungul DJ 132 copacii trebuie tăiați deoarece prezintă un pericol real pentru traficul rutier. Cei 299 mc de material lemnos va fi utilizat, ca lemn fasonat, pentru încălzirea instituțiilor.
 Consilierul Mag István: această cantitate este inclusă în vechiul amenajament forestier?
 Primar: da.
 Consilierul Bencze Arnold: toată cantitatea este în pădurea Kerekfenyő?
 Primar: da.

Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru”

Hotărârea primește nr. 36 din 2024.

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

• **Proiect de hotărâre privind aprobarea execuției bugetare pe trimestrul III. anul 2024;**

Contabila prezintă proiectul de hotărâre. Trim. III al anului 2024 a fost încheiat în felul următor: la nivel de venituri 10.151.769,00 lei, din care pentru funcționare 4.603.728,00 lei, dezvoltare 5.548.041,00 lei. La nivel de cheltuieli 9.514.911,00 lei, din care pentru funcționare 4.013.422,00 lei, dezvoltare 5.501.489,00 lei. Excedentul Trim. III 2024 este de 636.858,00 din care secțiunea de funcționare 590.306,00 lei și secțiunea de dezvoltare 46.552,00 lei.

Consilierul Balázs Zoltán: excedentul se poate utiliza în TRIM. IV?

Contabila: aceste sume reflectă situația din 30.09.2024. la ora actuală din această sumă avem deja numai aprox. 80.000,00 lei. Din păcate financiar stăm foarte rău. Deja de 6 luni nu am mai putut plăti serviciul de pază.

Primar: am depus la Minister necesarul pentru anul 2024, ceea ce înseamnă 855.000,00 lei din care am primit promisiuni că vom primi 150.000,00 lei.

Consilierul Balázs Zoltán: proiectele privind canalizarea și grădinița cu program prelungit au fost finalizate?

Primar: cel de apă și canalizare a fost finalizat, la grădiniță mai avem sume de achitat. Recepționarea lucrărilor a fost întârziat de faptul că Electrica nu a asigurat amperajul necesar. Nu putem monta nici încărcătoarele pentru mașini electrice deoarece sistemul de electrificare nu are amperajul necesar:

Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru”

Hotărârea primește nr. 37 din 2024.

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

• **Proiect de hotărâre privind aprobarea rectificării bugetului general de venituri și cheltuieli al comunei Lueta pentru anul 2024;**

Contabila prezintă proiectul de hotărâre. Relatează faptul că la rectificarea bugetului s-a avut în vedere dacă în cele trei trimestre sunt surse de venituri care au fost deja încasate precum și sumele primite de la stat. La venituri proprii am putut majora cu 70.000,00 lei. Am primit cu destinație specială 102.000,00 lei, din care 40.000,00 lei pentru tichete de grădiniță, 13.000,00 lei pentru copii cu CES, și 85.000,00 lei pentru salariul asistenților sociali. Această sumă este foarte mică deoarece la salariul asistenților avem cele mai mari probleme deoarece pe lângă ce 31 de asistenți angajați mai avem și 21 de persoane cu indemnizație de handicap, ceea ce lunar înseamnă aproape 170.000,00 lei. cu 10.000,00 lei am completat bugetul Cantinei sociale. Am executat și rectificări între capitolele bugetare, sunt capitole de unde am putut lua sume, în total 137.000,00 lei din care putem achita măcar o lună de servicii de pază ceea ce însumează 26.000,00 lei, achităm 69.000,00 lei pentru proiectul tehnic și verificarea acestuia pentru drumurile de câmp, iar pentru lucrările de asfaltare prin PNDL trebuie să mai achităm 42.000,00 lei.

Consilierul Balázs Zoltán: documentația drumurilor de câmp este atât de urgent?

Primar: dacă nu vor fi vizate, la AFIR nu ne vom încadra în termenul de 1 an. Proiectul tehnic verificat trebuie predat spre vizare, și numai după putem seceate la licitație lucrările. Conform proiectului, în termen de 1 an de la semnarea contractului, trebuie executate lucrări în valoare de cel puțin 50.000,00 euro.

Consilierul György Árpád: cum stăm cu colectarea impozitelor?

Contabila: avem de recuperat aprox. 300.000,00 lei, ceea ce înseamnă 305 din impozite.

Consilierul György Árpád: este enorm de mult.

Consilierul Balázs Zoltán: cum s-ar putea rezolva repararea acostamentului drumului comunal spre Chirui?

Primar: din păcate încheierea angajamentelor este interzisă prin hotărâre de guvern.

Consilierul Balázs Zoltán: măcar acostamentul ar trebui reparat că deja este foarte periculos, și pe parcursul iernii se va degrada și mai mult.

Primar: antreprenorii nu sunt dispuși să execute sau să dea nimic fără contract.

Consilierul Ferencz Árpád: ar trebui purtate tratative cu Composesoratul Lueta dacă sunt dispuși să ajute financiar.

Consilierul György Árpád: Composesoratul ar putea garanta către antreprenori că lucrările vor fi achitate.

Consilierul Györgylőrincz Ernő: ar trebui propus să asigure Composesoratul credite pentru reparații de drumuri.

Consilierii votează proiectul de hotărâre cu 13 voturi „pentru”

Hotărârea primește nr. 38 din 2024.

Hotărârea face parte integrantă din prezentul proces-verbal.

Urmează cele diverse:

Consilierul Balázs Zoltán: cum s-ar putea rezolva ca str. Malom să fi închis circulației publice și acolo să poate intra cu autovehicule numai cei care locuiesc acolo.

Secretarul general: vom analiza posibilitățile legale și la următoarea ședință de consiliu vom discuta concret despre această propunere.

Secretarul prezintă cererea numitului Lázár Zoltán care a fost semnat de peste 200 de locuitori ai comunei, și prin care se solicită Consiliului Local Lueta să analizeze situația juridică a imobilului nr. 351 din localitate. Solicită consiliului să încerce să facă demersuri care să fie și legale dar să asigure liniște și locuitorilor comunei.

La dezbaterea aceste cereri au participat și cetățenii Lázár Zoltán, Ladó Herta, Orbán József și Márton István.

Consilierul Balázs Zoltán: a discutat cineva cu cumpărătorii?

Lázár Zoltán: nu.

Secretar: locuiește cineva în imobilul respectiv?

Ladó Herta: la ora actuală nu locuiește nimeni în imobil.

Primar: instituția nu are posibilități de a lua măsuri în acest caz.

Președintele de ședință constată că în acest caz Consiliul Local nu are nici o competență, nu poate face demersuri.

Se constată că nu mai sunt cereri care ar necesita dezbateri.

Președintele de ședință, MAG István închide ședința.

Lueta, la 29.10.2024.

Președinte de ședință

MAG István



Secretar general al comunei Lueta

ORBÁN Ernő

